

Визит

## Свет возвращающего солнца

С 1997 года посольство Японии реализует в Казахстане программу "Корни травы". Она предусматривает безвозмездную поддержку социально значимых проектов малого масштаба по обеспечению человеческой безопасности. На грант в пределах 100 тысяч долларов США могут рассчитывать местные органы власти, неправительственные и общественные организации и фонды, медицинские учреждения. С начала реализации акции одобрено 79 проектов на сумму около 6 млн. долларов. Один из них воплощен в жизнь в Балхаше.



В начале нынешнего года операционная хирургического отделения центральной больницы, благодаря помощи из Страны восходящего солнца, освещена по последнему слову техники. Четыре медицинских бестеневых светильника серии "Meriled" обеспечивают солнечную яркость тонко работающим медикам. Их установка обошлась в 95724 доллара США.

На днях наш город посетила третий секретарь посольства Японии в нашей республике -

госпожа Марико Цунокаке. Программа ее однодневного визита была очень насыщенной. М.Цунокаке приняла заместитель акима г.Балхаш С. Жаксылыкса. Знакомство с городом продолжило посещение городского историко-краеведческого музея. Особое внимание дипломата вызвал стенд, посвященный пекально известному Балхашлагу. После войны контингент его узников пополнился японскими военнопленными. М.Цунокаке, отдавая долг памяти землякам, не вернувшимся на родину, возложила цветы к их братской могиле. Стела расположена рядом с развалинами лагерных бараков, находящихся между станцией Балхаш и хвостовым хранилищем Балхашской обогатительной фабрики. Вернувшись после траурной церемонии в город, Марико ханум приняла участие в экскурсии по центральной больнице г.Балхаш. Больше времени занял осмотр операционной палаты. Гости продемонстрировали рабочее освещение, она услышала лестные отзывы о нем из уст специалистов. Медики выразили благодарность, представляемой М.Цунокаке дипломатической службе. После модернизации бокса, условия для работы хирургов заметно улучшились.

Марико Цунокаке, рассказывая о "Корнях травы", пояснила, что отбор поступивших в посольство заявок на грант проводится два раза в год. Критерием для принятия по ним положительного решения является актуальность, массовость охвата нуждающихся в помощи людей. Речь сотрудницы посольства была понятна балхашцам без переводчика. Глубокому освоению государственного языка РК ей помогла годичная учеба в стенах Казахского национального университета имени Аль-Фараби. М.Цунокаке в поездках и экскурсиях по городу сопровождал директор КГП "Центральная больница г.Балхаш" А.Махмутов и другие ответственные лица.

Альтаир КОНЫРАТБАЕВ

БАЛХАШ  
ПРИБАЛХАШЬЕ

30 сентября 2016 года